1. Asadida Deniz'in ailesinin soy agaci verilmistir. 4. Asagidaki deney diizeneklerinde bulunan bitkilerden hangisi digerlerine gore daha
fazla besin ve oksijen liretir?

Anneanne Dede (Kireg suyu ortamdaki karbon dioksiti tutarak bulaniklasir.)
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Deniz

Soyagacinda gosterilen bireylerden sadece Deniz ve Deniz'in annesinin dilini
yuvarlayamadidi, dider bireylerin hepsinin dilini yuvarlayabildigi bilinmektedir

Buna gore asadidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
o Dil yuvarlayabilme geni cekinik, dil yuvarlayamama geni baskindir.
o Deniz'in anneannesinde ve dedesinde dil yuvarlayamama geni bulunur.

o Deniz'in teyzesinde ve dayisinda bu dzellikle ilgili baskin gen bulunur.

o Deniz'in babasi bu 6zellik bakimindan melez dal genotiplidir.

o) Canlilarin soluk verme sirasinda karbon dioksit gazi Grettigini kanitlamak isteyen

2, Asadjida bitki hiicrelerinde gerceklesen bir tepkimede kullanilan ve trefilen maddeler Sema, agagidaki deney diizeneklerinden hangisini kullanmalidir?
gosterimistir (Karbon dioksit varlidi, kireg suyunun bulaniklasmasina; bunun yaninda metilen mavisinin
renginin sariya dénmesine neden olur.)
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Buna gére bu tepkime ve numaralandinimis maddelerle ilgili olarak asagidakilerden mavisi

hangisi soylenebilir? ‘ }
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o Tepkime bitkilerde gece ve giindlz gerceklesen oksienli solunuma aitfir. ‘,‘l

o I numarah madde glikoz {besin) olabilir e 27/ B o A/
Canli Kireg Metilen

o I numaral madde fotosentez sonucu dretilen gaz olabilir.

‘ fare  suyu mavisi

o Il numaral madde hiicrelerde ATP elde etmek icin kullanilir

3. Asadida bir bélgedeki besin zincirinde bulunan canlilar sembollerle gésterimis ve bucanllara 6. Basing
ait bazi ozelikler verimistir

Canlilar Ozellikleri ' I
Swvilar
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X Ofcul beslenir
L Bir bardak, K, L ve M sivilariyla ayr ayrn tamamen dolduruldugunda bardagin tabaninda
. Ureticidir. meydana gelen sivi basinclari grafikteki gibi olmaktadir.
A Hem efcil hem de ofcul beslenir Buna gére, sivilarin yogunluklan arasindaki iligki asagidakilerden hangisi gibidir?
N K=L>M
[ | Besin zincirinin 3. halkasinda yer alir o
o L=M=K
. . C e w1 , . , L=K=M
Buna gore bu canlilann olugturdugu besin zinciri agagidaki segeneklerin hangisindeki o
gibiolabilr? O«
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Bir ses kaynadinin art arda olusturdudu iki ses dalgasinin gésterimi sekildeki gibidir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
e - —— e —— T °Ses incelmistir.
_-—_-—_-—_-‘_-__-_ﬂ—‘- o Sesin siddeti azalmistir.
o Sesin frekansi azalmistir.

° Sesin yuksekligi azalmistir.
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Nira, ayni metalden yapiimig ayni kalinlikta farkli byikliklerdeki metal kaseleri sekildeki gibi
yeriestirerek esit yiksekliklerdeki dzdes musluklardan damlayan sularin kaselere
carpmasiyla olusan sesleri kargilagtirmaktadir.

Buna gore Nira, yaptign deney ile asagidaki sorulardan hangisine cevap bulabilir?
o Ses kaynaginin ozellikleri sesin frekansini nasil etkiler?

e Ses kaynadinin fitresim genligi sesin siddefini nasil etkiler?

e Sesin yayilma hizi ortamin dzellklerinden nasil etkilenir?

o Sesin ylksekligi kaynadin tiregim genligine bagh midir?

9. vayima hiz

Ortam

Bir ses dalgasinin art arda dizilmis 3 ortamda yayilma hizi grafikteki gibidir.

Buna gore bu ortamlar asagidakilerden hangisi olabilir?

1. ortam 2. orfam 3. ortam
o Hava Bakir Siviyag
o Su Hava Tahta
o Demir Hava Sirke
o Beton Alkol Hava

10. Asagidaki tabloda bazi elementlerin elektron dagilimlan verilmistir.

1. katman | 2 katman | 3. katman
cl 2 8 7
Be 2 2
He 2
0 2 6

Buna gdre tablodaki elementler ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
o Be ve He peryodik sistemde ayni grupta yer alir

o Be ve Cl arasinda elektron aligverisiile kimyasal bag olusur.

o O bilesiklerinde 2- degerlik alir

o Clve O tel ve levha haline getirilemez

11.

Yukaridaki diizenekte agzinda sonik elastik balon bulunan sisenin icine hidroklorik asit ve
bir miktar da ¢inko pargasi konulmustur.
Bir siire sonra balonun sistigi goriimustir.

Kapta gergeklegen olay;

Zn (k) +HCI(s) — ZnCl, (k) +H, (g)
seklinde olduguna gore bu tepkime ile ilgili segeneklerde verilen ifadelerden hangisi
yanlistir?

o Tepkime, metallerin asiterle verdidi tepkimedir
0 Tenkimenin denk olmasticin HCI'min basina 2 katsayis| getirimelidi
o Sisede gerceklesen tepkime bir yanma tepkimesicir.

0 Balonu sisiren gaz acida cikan Hy gazidir

Damitilmig su
Fiek
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Yukanidaki pH mefre Uzerinde gunlik hayatta karsilasti§imiz bazi besinlerin ve temizlik
Uranlerinin pH dederleri goriimektedir.

Buna gére bu maddeler ile ilgili segeneklerde verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

o Asidik ozelik gosteren maddelerin timi viicudumuza gok zararlidir.
o Kola gibi gazll icecekler bol miktarda baz icerir
o Amonyak ve hidroklorik asit arasinda notrlesme tepkimesi gerceklesir.

o Deterjanlar ve lavabo agicilar asidik dzelik gosterir



13, Iyon miktan
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Na'*

Mg M
ICam Na'*
Sehirler

0 ASehi  BSeh

Ave B sehrinde, sehir sulan iizerinde yapilan bazi analizlerde yukandaki grafikteki degerler

elde edimistir.

Buna gére bu gehirler ile ilgili,
I. A sehrindeki sular B sehrindeki sulardan daha serttir
II B sehrindeki sularin sertligi klolama ydntemi ile giderilebilir
[II. A sehrindeki sularin kaynatma yéntemi ile sertlidi giderilebilir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

o Yalrz 11

G 1 we Il

G 1 we 1

e L1 we 1

Ik sicaklik | Son sicaklik

A Maddesi 20 70
B Maddesi -10 50
C Maddesi 0 20

Esit kitledeki A, B ve C maddeleri dzdes 1siticilar lle esit stre isitiliyor. Bu islem sirasindaki

ilk sicaklik ve son sicaklik dederleri tablodaki gibidir.

Maddelerin hal degistirmedigi bilindigine gére bu maddelerin 6z 151 degerleri hangi

segenekte dogru siralanmigtir?

10°C 85
su 5U
100g 50g
Akabi B kabi

Isica yaltilmig ortamda A ve B kaplarindaki sular biyik kaba konuluyor.

Buna gore bu maddeler ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
o Baslangicta A kabindaki suyun taneciklerinin ortalama enerjisi B'den fazladir.

o Is1 akisi B kabindan konulan sudan, A kabindan konulan suya dodru olur.

o Yeterince beklendiginde son sicaklik, B'deki sicaklik degerine daha yakin olur.

o A'dan gelen su taneciklerinin hizlan azalirken, B'den gelenlerin hizlan artar.

Yukaridaki qbi bir cam kaba bir mikiar oda sicakiidinda su konmug ve sicaklig) dlgtimistir
Oaha sonra kaptaki kasikla hizh bir bicimde 10-15 dk. stre fle su karistirimi ve sicaklk
Oejen ekrar Blpimistir

Buna gore bu olayla lgili,
|- Mekanik enerj, 151 eneqjsine donisir
I lkinci dlgtmde suyun sicakl daha yiksek cikar
I Elekirk enerji, 151 enerjine dondsir

ifadelerinden hangileri dogrudur?
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|, Il ve Il kapianna esit miktarlarda yukarida befifilen su Gmekleri konuimustur
Bu maddeler dzdeg soutuculara konularak yeterl siire bekletiiyor ve belirti aralilarla
sicakliklan dlcildyor

Buna gdre bu maddelerin donmaya balama sicakliklan arasindaki siralama hang
segenekte dogru verilmistir?



18, Sicakik () Sicaklk 'C) N0 it . L )
' .+ Saf bir katl maddenin 25 °C'ta sivi hle gectigi ve 105 *C'ta kaynamaya basladij

bilinmektedir.
Ly y; Ik sicakligi 15 °C olan bu maddeden alinan bir miktar mek isitimaya baslaniyor. Maddenin
ol af

5. dakika sonunda erimesinin, 20. dakika sonunda da
kaynamasinin tamamlandigi gézleniyor.

5] (c8]) 5 ()
100 500 0j100 500 Buna gore bu maddenin sicaklik - zaman grafigi hangi secenekte dogru verilmistir?

K maddesi [ maddesi
o Sicaklik o Sicaklk
('C) ('C)

Ozdes siicilaria sitlan 10'ar gramiik K katisi ve L sivisina af is1 sicaklik orafikler
yukaridaki gibi elde edilmistir

(=N

100F---

Buna gore bu maddeler ile lgili verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

o K'nin erime sicaklig 60 “C'ur.
o K ve L ayn maddeye ait omeklerdir fg
o L'nin buhariasma isis! K'in erime 1s1sina esiti {Zdaaf:;';]
o Lnin kaynama sicaklidi K'nin kaynama sicakligindan kiktir. o Seati o _
('0) (C)

105 -~
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Saf bir maddenin isitimasi ve sodutulmas sirasinda gegirdii hal dedisim evraleri ve bu
evrelere ait taneck modelleri yukandaki gibi verimistir.

Zaman
(dakika)

Buna gore, bu degisimler sirasinda tanecikler arasindaki gekim kuvvetlerinin degisimi
hangi segenekte dogru verilmistir?

o Aar  Arar  Azalr  Azalr
o Aar  Azalr  Azalr  Adar
o Azalir  Azalr  Adar Artar

o Bzalr  Adar  Adar Azalir






